
１　アンケートのテーマ

『スポーツイベントと運動習慣について』
(1)　実施期間　令和5年10月16日（月）～10月29日（日）まで

(2)　担当部署　スポーツ振興課

２　モニター数・アンケート回答者数

(1)　メール・郵送文書到達モニター数 905 人

(2)　回答者数（回答率） 292 人 (32.3 ％)

３　回答者の属性

※　端数処理のため比率の合計が100％にならない場合があります。

【年代】
項目 回答者数 比率 グラフ

10歳代 1 人 0.3 ％

20歳代 2 人 0.7 ％

30歳代 24 人 8.2 ％

40歳代 33 人 11.3 ％

50歳代 67 人 22.9 ％

60歳代 59 人 20.2 ％

70歳代 91 人 31.2 ％

80歳代 15 人 5.1 ％

292 人
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【居住校区】
項目 回答者数 比率 グラフ

東岐波 13 人 4.5 ％

西岐波 18 人 6.2 ％

恩田 31 人 10.6 ％

岬 12 人 4.1 ％

見初 4 人 1.4 ％

上宇部 24 人 8.2 ％

神原 13 人 4.5 ％

琴芝 17 人 5.8 ％

新川 8 人 2.7 ％

鵜の島 9 人 3.1 ％

藤山 13 人 4.5 ％

原 9 人 3.1 ％

厚東 2 人 0.7 ％

二俣瀬 4 人 1.4 ％

小野 7 人 2.4 ％

小羽山 10 人 3.4 ％

常盤 16 人 5.5 ％

川上 14 人 4.8 ％

厚南 12 人 4.1 ％

西宇部 21 人 7.2 ％

黒石 9 人 3.1 ％

船木 11 人 3.8 ％

万倉 3 人 1.0 ％

吉部 4 人 1.4 ％

在学・在勤 8 人 2.7 ％

N=292

【性別】
項目 回答者数 比率 グラフ

女性 143 人 49.0 ％

男性 149 人 51.0 ％

N=292
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４　回答集計
※　比率は、各設問の回答対象数（N）に対する割合を示しています。

※　単数回答であっても、端数処理のため比率の合計が100％にならない場合があります。

『スポーツイベントと運動習慣について』

担当部署　スポーツ振興課

【スポーツイベントについて】
問１　９月２３日（土曜日）、２４日（日曜日）に国道１９０号（常盤通り）特設会場
にて「宇部アーバンスポーツフェス２０２３」「第４回パルクール日本選手権」を開催
しました。あなたは、このイベントに行きましたか。

項目 回答者数 比率 グラフ

１．行った 41 人 14.0 ％

２．行っていない　→問5へ 251 人 86.0 ％

N=292

問２　問１で「１．行った」と答えた方にお聞きします。
あなたは、このイベントを何で知りましたか。（複数回答可）

項目 回答者数 比率 グラフ

１．広報うべ 30 人 32.3 ％

２．テレビＣＭ、テレビ番組の特集 8 人 8.6 ％

３．市公式ＬＩＮＥ 11 人 11.8 ％

４．ＳＮＳ（Ｉｎｓｔａｇｒａｍ、Ｘ） 6 人 6.5 ％

５．ウェブサイト 5 人 5.4 ％

６．通行止めの予告看板 11 人 11.8 ％

７．チラシ 13 人 14.0 ％

８．その他 9 人 9.7 ％

N=93

問３　問１で「１．行った」と答えた方にお聞きします。
イベントの満足度は、どの程度ですか。

項目 回答者数 比率 グラフ

１．満足 15 人 36.6 ％

２．どちらかといえば満足 22 人 53.7 ％

３．どちらかといえば不満 3 人 7.3 ％

４. 不満 1 人 2.4 ％

５．わからない

N=41

アンケートの趣旨

　９月に開催した「宇部アーバンスポーツフェス２０２３」「第４回パルクール日本選手権」

と運動習慣について、皆様の貴重なご意見をお聞きし、今後のイベントの計画やスポーツ振興

プログラムの改善に役立てていくためのアンケートです。

　あなたの声をぜひお聴かせください。
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問４　問１「１．行った」と答えた方にお聞きします。
どのイベントが最も印象的でしたか。

項目 回答者数 比率 グラフ

１．パルクール 32 人 78.0 ％

２．ＢＭＸ 1 人 2.4 ％

３．３ｘ３

４. スポーツ体験 7 人 17.1 ％

５．ステージイベント 1 人 2.4 ％

N=41

問５　問１で「２．行っていない」と答えた方にお聞きします。
行かなかった理由はなんですか。

項目 回答者数 比率 グラフ

１．知らなかった（情報が少ない）から 45 人 17.9 ％

２．他の予定があったから 123 人 49.0 ％

３．イベントに興味がないから 48 人 19.1 ％

４．駐車場がないから 16 人 6.4 ％

５．その他 19 人 7.6 ％

N=251

問６　イベント開催にあたって、９月２３日（土曜日）、２４日（日曜日）は
国道１９０号（常盤通り）が通行止めになりました。影響はありましたか。

項目 回答者数 比率 グラフ

１. 影響があった 29 人 9.9 ％

２．特に影響はない 263 人 90.1 ％

N=292

問７　今後のスポーツイベントに関するご意見・ご提案などがありましたら、
ご記入ください。

【運動習慣について】
問８　あなたは日頃どのくらいの頻度で運動※していますか。

項目 回答者数 比率 グラフ

１．週３回以上 141 人 48.3 ％

２．週１～２回 73 人 25.0 ％

３．月２～３回 29 人 9.9 ％

４．年に数回程度 23 人 7.9 ％

５．運動は全くしていない 26 人 8.9 ％

N=292

※運動の範囲（１回あたり１０分以上）

・歩く（ウォーキング・散歩・犬の散歩・通勤）

・走る（ジョギング・マラソン）

・登山・自然散策

・家庭菜園・庭いじり

・自転車

・体操（ラジオ体操・３Ｂ体操・各種体操・ストレッチ含む）

・筋力トレーニング

別紙
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問９　問８で「１．週３回以上」「２．週１～２回」「３．月２～３回」
「４．年に数回程度」と答えた方にお聞きします。 
あなたが運動やスポーツをする理由は何ですか。（複数回答可）

項目 回答者数 比率 グラフ

１．健康の維持・向上 237 人 45.1 ％

２．ストレスの軽減 98 人 18.7 ％

３．友人・仲間との交流 65 人 12.4 ％

４．体形の改善 61 人 11.6 ％

５．医師の勧め 21 人 4.0 ％

６．大会等への参加 19 人 3.6 ％

７．パーソナルゴール達成 7 人 1.3 ％

８．その他 17 人 3.2 ％

N=525

担当部署による総括

　宇部アーバンスポーツフェス2023・第4回パルクール日本選手権の周知方法については、

「広報うべ」「チラシ」「通行止めの予告看板」を通じて知ったと回答した方が半数を超えて

おり、これらの手段がイベント告知において重要な役割を果たすことがわかりました。

　イベントの満足度については、「満足」「どちらかといえば満足」と回答した方が約9割に達

し、新たなアーバンスポーツイベントに対する高い評価をいただいたと考えています。一方

で、体験型スポーツイベントの開催やイベント周知の改善点についてのご指摘も複数いただき

ました。これらのご意見を受け、今後のイベント内容の充実と周知期間の延長を検討していき

ます。

　また、運動習慣に関するアンケートにおいては、週1回以上運動する人の割合が73.3%で、

前回の77.5%と比較して若干の低下が見受けられました。この結果を踏まえ、今後はより多く

の市民が参加しやすいローカルスポーツ大会などのイベントの開催を検討していきます。

その他

卓球は好きだから、子どもの練習の付き合い、畑仕事、はつらつ健幸ポイントのポイントを増

やすため、犬の散歩、気分転換、自転車通勤による脱炭素化、スポーツ少年団、見守り活動を

している、高齢なので散歩を兼ねて、家内とのコミュニケーション、野菜や果樹を栽培し少な

い年金の足しにするため
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令和5年度第5回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

1.内容 男 80 くすのきカントリーマラソンが今大会でもって終了となりま

すが、万倉地区でなく他地区において名称変更して開催でき

ると良いと思う。

1.内容 男 70 第４回パルクール日本選手権に行ってないけどテレビで見ま

した。今後も新しいスポーツ等を行うと良い。

1.内容 男 70 小野湖周辺のウォーキング（藤河内県園を含む）

1.内容 男 70 会社帰りに軽く体を運かすゲーム感覚のもの、疲れないも

の。３０分くらい。ボッチャ、モルック、クツブラダーゲッ

ター等ニュースポーツ。常設コートを作る。

1.内容 男 70 ９月のイベントには他用で参加できなかったが、今後、観客

型、参加型と色々なスポーツイベントの開催を求む。

1.内容 女 70 色々な新しいスポーツイベントの開催を希望します。

1.内容 女 40 また来年もスポーツイベントをやってほしいです。バスケ、

バレーなど。

1.内容 男 30 　大道芸イベントのように、観客がプレイヤーを囲むように

座ってみる事ができるスポーツイベントをしたら良いのでは

ないでしょうか？（観客が折り畳みイスを持ち歩きながら会

場を転々として各パフォーマンスを楽しむ）

　例えば、真締川沿いに点在する彫刻の前を会場にしてリフ

ティング、一輪車、なわとび、バスケット、BMX、スケボー

など。多様なスポーツの楽しみ方を伝える場を作ることでス

ポーツ振興、観光振興、宇部独自の文化醸成を狙っていくこ

とができると思います。

　また、そのスタイルにすることで観客の流動性を作り出す

ことができるので、一か所に観客がとどまることを防ぐこと

ができますし（朝から場所取りした人が長時間居つく形だと

後から来た人（来宇してくれた人）が楽しめないという弊害

を防ぐことができる）、駐車場利用の分散、キッチンカーな

ど出店の分散、宇部線、宇部市営バスの利用促進も可能にな

るかと思います。

1.内容 男 60 各種有名スポーツの観戦もいいですが、体験型スポーツイベ

ントも楽しいです。

1.内容 男 30 一流選手の凄さを間近で見られるのは良いと思う。あとは見

て興味を持った人が気軽に触れられるたり、体験できる流れ

があれば良いと思う。個人的には移動手段としてもスケート

ボードに興味があるが、お店も少なく、どこから始めたら良

いのかもわからない。

問７　今後のスポーツイベントに関するご意見・ご提案などがありましたら、ご記入くだ

さい。
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令和5年度第5回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

問７　今後のスポーツイベントに関するご意見・ご提案などがありましたら、ご記入くだ

さい。

1.内容 男 50 　今後、他県・他市町村がやっていないスポーツのイベント

を定期的に宇部で開催できるといいと思います。その競技に

興味あるなしに関わらず、イベントがあれば市民は中心街へ

繰り出し、またその競技に興味を持つというのがよく分かっ

たと思います。

　サスケ的なイベントがあると面白いですね。

1.内容 男 30 eスポーツなどの新しいスポーツイベントを開催してほしい。

1.内容 女 40 山口パッツファイブの選手と、どんどん交流できるイベント

を増やしてほしいです。

1.内容 女 50 宇部球場にプロ野球をよんでほしいです。

1.内容 女 50 今回のように初めて聞くスポーツや有名な方を招いてのス

ポーツを開催することになったらいいと思います。

1.内容 男 70 スノボー

1.内容 男 70 多人数が無理なく参加できる（例えば、宇部市内を

42.195kmウォーキング競技）

1.内容 女 30 水泳が好きなので、水泳に関連するイベントがあると参加し

たいと思う。

1.内容 男 70 下記競技を開催するとよいのでは？

・ボルダリング大会

・ダンス大会

・常盤湖を活用したカヌー全国大会

1.内容 女 50 はつらつポイントがもらえたりするイベントは、参加できれ

ばしたい。何か目標などないと歳なので意欲がわきにくい。

1.内容 男 70 見るスポーツイベントも良いが、気軽に体験できるスポーツ

イベントを、十分な駐車場もほしい。

1.内容 女 50 今回のように、スポーツイベントにキッチンカーなどの他の

楽しみも加えるとよい。

1.内容 女 60 どんどんやってほしい。綱引き大会、縄跳び大会、大縄跳び

大会などなど。
2．場所・アクセス等 女 70 ・人の集まり安い場所を選ぶ事も大切 

・内容についても同様と思う
2．場所・アクセス等 男 80 誰にでも参加できるスポーツは大賛成です。イベントも各地

域を持ち回りで実施してみるのはどうか。また、高齢者の交

通手段も考慮して頂けると嬉しいです。

2．場所・アクセス等 男 70 宇部市の行政全般に対して、地域偏重(中央偏重)年齢偏重の

感は否めない。厚南地域の子ども達には全く配慮がない。小

中学生は移動に制約がある。ユメタウンの２Fのゲームコー

ナー位しか日常の生活場所がない。スポーツは体感。
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令和5年度第5回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

問７　今後のスポーツイベントに関するご意見・ご提案などがありましたら、ご記入くだ

さい。

2．場所・アクセス等 男 70 宇部市中心地域と私が住んでいる北部との情報の隔たりを感

じます。
2．場所・アクセス等 女 80 固苦しくなく、誰でも参加できるイベントを市内のどこかし

こで設ける。初めは、なかなか人が集まらないでも定着でき

る様にする。
2．場所・アクセス等 女 30 中央コートのテニスの試合時の駐車場をもう少し確保してほ

しい。
2．場所・アクセス等 女 50 親子で参加する、子どもが参加するので親がついて行く、夫

婦で参加する等、どのようなイベントでも駐車場は必須。公

共交通機関は不便（バス停は遠い、駅は近いが電車の運行が

少ない）。駐車場も1か所だと混雑するので、何か所かに分散

してほしい。そこが解消されないと、参加したいと思っても

足が向かない。

2．場所・アクセス等 男 50 市街地ではなく、郊外でも開催してほしい。
2．場所・アクセス等 男 30 同様に、公道を使用するような大規模イベントを開催してほ

しいです。
2．場所・アクセス等 女 40 駐車場を増やして、場所を分かりやすく周知してほしい。
2．場所・アクセス等 男 60 　無料駐車場の確保。

　今回のように日頃、宇部では見る事ができないスポーツや

選手などを間近で見れるイベントを期待します。
2．場所・アクセス等 男 60 ・スポーツイベントは、スポーツをする動機づけ、「見る楽

しみ」としては良いが、市民の日常につなげていくためには

大きな壁がある。 

・市の中心街で実施するだけではなく、宇部市全体を「会

場」という視点で、それぞれの地区の特性に応じた内容を検

討すると面白いと思う。 

2．場所・アクセス等 女 50 ときわ公園での開催は難しいのでしょうか？広い良い公園を

有効活用できないですかねぇ。
2．場所・アクセス等 女 60 バスケットやサッカー、今回の催しも大変興味はあります。

ですが、駐車場やトイレの設備など気になる年齢になりまし

た。駐車場に関しては　公共交通機関を推奨されますが、宇

部は電車にしてもバスにしても、本数が少ないですよね。ま

ず、それがクリアできて、それなら行ってみようか、参加し

ようか、となると思います。宜しくお願いします。
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令和5年度第5回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

問７　今後のスポーツイベントに関するご意見・ご提案などがありましたら、ご記入くだ

さい。

2．場所・アクセス等 女 40 思ったより競技している場所が狭くて、人で観れなかった。

人と障害物の死角で、TV画面で見ようとするが一つしかな

く、これも光の反射で見れず。もう一台、違う角度や場所で

も見られたらと思った。

2．場所・アクセス等 男 30 車がなければイベントに参加しにくいため、駐車場をより確

保しなければ、路上駐車等が増える恐れがあると感じた。
2．場所・アクセス等 女 50 ときわ公園周辺でのイベントが参加しやすいです。駐車場も

ある会場が良いので。
2．場所・アクセス等 男 70 今回のようなイベントを含め最近の新種目は私の感覚ではス

ポーツかなという疑問があります。しかし街中ででき若い人

を集めるためには実施すべきだと思います。有名なチームを

呼び野球場、体育館で行うときは駐車場の確保が必要と思い

ます。

2．場所・アクセス等 女 50 無料の駐車場がほしい。この時代、特に駐車場代がかかると

ころは行く気がしない。
2．場所・アクセス等 女 50 　駐車場があるかが重要。

　また、もっと広報に力を入れたら良いと思います。

　ウォーキングのイベントがあれば参加したいです。最近、

新天町周辺でウォーキングイベントしてますが、ポイントの

ために駐車場代を出すのもと思い不参加。９月のときわ公園

のイベントには行きたかったけれど仕事だったので不参加で

したが、こういうイベントが多数あると嬉しいです。

2．場所・アクセス等 男 60 駐車場の確保
2．場所・アクセス等 女 30 交通に影響が出るので、通行止めなどはやめてほしい。UPR

スタジアム等を使用してほしい。
2．場所・アクセス等 男 40 もっと一般的なスポーツのイベントを海側ではなく中部くら

いでやってほしい。
2．場所・アクセス等 男 60 宇部市はスポーツイベントを行う施設・スペースが貧弱すぎ

ますね。今回も、国道を使わなくてはならないのだから。そ

して、常に駐車場が問題になりますよね。基本的なスタンス

に問題があるのでは。残念なことです。

3．対象者 女 70 高齢者の仲間同士で身体を動かしながら、おしゃべりした

り、情報交換したら・・・。しかし、若い人たちは、それぞ

れ自分に合ったスポーツで楽しめたらよいと考える。
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令和5年度第5回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

問７　今後のスポーツイベントに関するご意見・ご提案などがありましたら、ご記入くだ

さい。

3．対象者 女 70 スポーツは観るのもするのも好きです。高齢者でもできる様

なスポーツ、老若男女混合の様な皆が楽しくふれ合う様なも

のが良い。（例）縄跳び、ドッジボール、ボール投げ競争

等々、昔ながらのものも良い。

3．対象者 男 70 三世代でできるスポーツイベントがあればと思っています。

3．対象者 女 40 参加型イベントに親子で参加したい。

3．対象者 男 70 世代を超えたスポーツイベントがいいですが、なかなかあり

ませんね。

3．対象者 女 50 子どもが気軽にプロスポーツを観戦できる機会があるとよい

と思う。

3．対象者 男 70 観るスポーツ・参加するスポーツイベントをあらゆる年代層

を対象に開催してほしい。

3．対象者 男 70 　1)各種のイベントが開催されているが、シニアが参加でき

るものが少ない様に思います。シニアを含めた多世代参加の

イベントを開催してほしい。

　２）テニスを週1回旧中央コートで行っているが、他の市町

に比して使用料が高い。以前、使用している団体が値下げを

要望したが、受け入れられなかったと聞いている。テニス

コート単独では、黒字であるようだが、委託している他の施

設の赤字の補填するために割高に設定されている。せめてシ

ニア料金を設置してほしい。

　３）地域の自治会のイベントで、ときわ公園内の会場で月1

回のグラウンドゴルフに最近参加し始めた。シニアが気軽に

体を動かし、交流できる機会として楽しんでいる。しかし、

最近使用料が500円と倍増値上げされたが、値上げラッシュの

昨今、一方的に値上げには納得いかない。スポーツを奨励す

ることによって、得られる効果は多大であり、医療費の削減

にも繋がる。公共スポーツ施設の使用料は、公的資金を投入

してでも抑えるべきである。アメリカやイギリスで生活した

が、公共施設の使用料は低額に抑えられていたのは、上記の

理由からであったことを思い出した。

3．対象者 男 60 提案とまで言えないが、スポーツは高齢者男性（概ね70才以

上）を　対象とした運動を指導していただければありがたく

思う。

3．対象者 男 70 若者の定着を目的にしたイベントのような気がする。もっと

幅広い層が楽しめるイベントを開催してほしい。

10/18



令和5年度第5回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

問７　今後のスポーツイベントに関するご意見・ご提案などがありましたら、ご記入くだ

さい。

3．対象者 女 60 年代の垣根を越えてできるスポーツ、例えばボーリングや

ゲートボール等。ゲートボールは一見年寄りのスポーツのよ

うだが、実は若い人や主婦層等でもさほどお金もかからず楽

しくやれるスポーツだと思います。

3．対象者 男 70 参加しないで申すのもなんですが、皆が参加できるイベント

になると良いと思います。

3．対象者 男 50 引き続き、若者をターゲットにしたスポーツイベントの誘致

を期待します。宇部市を活性化していくには、若者が集まる

街にすることが最重要だと思います。

3．対象者 女 30 幼児から高齢者も楽しめる体験型のスポーツイベント期待し

ています。

3．対象者 女 60 宇部はもっと他市の情報収集をし、子どもや若者が共に楽し

める行事をやるべきです。魅力ある宇部市になるよう応援し

ています。

4．頻度 男 80 アーバンスポーツは、あまりなじみがない人が多いのではな

いかと思います。今回の機会で多数の人にみてもらい、段々

と広がっていく気がします。年に2回くらい開催できると良い

ですね。

4．頻度 男 70 先進都市の宇部市であり、反応をチェックしながら、バンバ

ン実施してください。また、見解を公表してGO・STOP判断

してください。

4．頻度 男 40 今回は他の予定と重なっていたため、見に行けませんでし

た。別の競技でもいいですので、今後も日本トップレベルの

競技をみられるように、定期的に開催していただければと思

います。

4．頻度 男 60 一回切りではなく、定期的な開催となるよう希望する。

4．頻度 女 60 スポーツイベントは沢山実施してほしい。

4．頻度 女 60 用事があっていけなかったが、毎年開かれるスポーツイベン

トとして定着すると嬉しい。上級者の競技を見てみたいし、

写真や動画も撮ってみたいと思う。キッチンカーイベントも

興味があります。

4．頻度 男 70 Very good idea.一過性ではなく、ビエンナーレのごとく長期

的な視点で継続が必要。

4．頻度 男 60 実施するなら毎年、または定期的に実施してほしい。

5．広報 女 50 早めの告知であると助かります。

5．広報 男 80 もう少しみやすいスポーツにして(SNSで見て)。

5．広報 男 70 明解簡略な表現を心掛けてもらいたい。

5．広報 男 30 ライブ中継をしてほしい。
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令和5年度第5回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

問７　今後のスポーツイベントに関するご意見・ご提案などがありましたら、ご記入くだ

さい。

5．広報 女 60 この度のイベントは、何に告知があったのか分からなかっ

た。市広報にあったとしても、どんなスポーツかわからない

と関心が向かない。また、市広報は月初めなので、月末のイ

ベントまで覚えていない。夜間通行止めだったので回り道を

したが、知らなかったのでびっくりした。

5．広報 男 70 もっと宣伝活動をしてほしい。

5．広報 男 60 こういうイベントがあることをネットで知る方法が周知され

ていないと思います。旧twitterとかfacebook等でＰＲしてい

たのでしょうか？もしくは宇部市のウェブサイト？事前に

知っていたら行っていたかもしれない。

5．広報 女 50 内容を全て知らなかったからわかりませんが、市民皆に早く

開催日や内容が知らされると嬉しいです。また、やってほし

いスポーツもあったかもしれないと思います。

5．広報 女 40 開催内容や、駐車場の確保などの情報発信があれば良いで

す。

5．広報 男 70 ・宇部市でも各種スポーツイベント(バスケ・レノファほか)

が企画、開催されています。イベント開催情報の入手手段が

分かりづらいことがあり、時には「広報うべ」「市ウェブサ

イト」からの情報で内容確認をしていますが、他に良い情報

入手方法があれば、ご提供をお願いします。

・他市部でも問題になっている「開催イベント周辺の駐車

場」の不足、公共交通機関の利便性にご配慮をお願いいたし

ます。(例えば　シャトルバス運行・代替駐車場の確保)

5．広報 女 70 今回の感想や成果などを広報等で知らせてほしい。もう一

回、来年も同じように開催してもらいたい。来年は行ってみ

たい。

5．広報 男 50 9/23～24のイベントは、テレビのニュースで拝見しました。

活性化には大変良いことだと思いますので、イベントの事前

／事後にしっかりアピールされることが大事だと思います。

若者が興味を示すスポーツイベントに資源を集中して、より

効果的なものを目指してもらいたいです。
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令和5年度第5回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

問７　今後のスポーツイベントに関するご意見・ご提案などがありましたら、ご記入くだ

さい。

6．感想 男 80 　1.　開催会場としての反省。メインストリートを閉鎖して

まで開催するイベントなのか ? 駐車場対策がなされていな

い。開催場所を聞いただけで見学はムリだと判断した。現場

に近い店主は、むしろ迷惑気味でした。経済効果は殆どな

く、駐車場もない状態での開催には不同意との意見あり。

　2.　この種のイベント開催場所は、例えば恩田スポーツ公

園(総合グラウンド)等のような多角的なスタンド視野を持

ち、駐車場が完備された会場を選ぶべきで、交通事故防止に

も配慮すべきと思料する。

　3.　宇部市の第4次健康づくり計画に示された通り、市民が

総参加できるスポーツイベントの開催システムの構築が急

務。

　4.　その為の環境整備、「元気プランうべ」に示された通

りの施策、例えばスポーツ人口増加の為に、設置可能な小中

学校グラウンドにナイター設備を導入し、スポーツに親しむ

環境づくりを提言。

　5.　市民がスポーツに親しむ環境づくり・機会・体制の創

造に注力するシステムを増強。その為には総合型地域スポー

ツクラブへの育成・推進が急務。特に育成クラブへの側面的

協力・援助を期待。

6．感想 男 70 他県ナンバーの方に見られたのですが、規制指示に従わない

車両がありました。指示を守らないのが悪いことですが、指

導員研修を強化して、誘導してほしいです。近隣の駐車場確

保に配慮してくださると幸せます。

6．感想 女 50 国道の通行止めはあまりよろしくないと思います。宇部まつ

りなど長年継続しているお祭りならともかく、なんかよくわ

からないイベントで度々国道を閉鎖するのはいかがでしょう

か？一本手前の道など、他の道を使ったら良いと思います。

6．感想 女 60 常盤通りを歩行者天国にしてまで開催するような競技ではな

い。車で通行するのに、わざわざ遠回りしなければならず、

大変迷惑だった。スポーツイベントは若者だけでなく、老若

男女誰もが知ってる人を招致して、盛大なイベントをすれ

ば、沢山の人が集まる。アーバンスポーツはほんの一部の年

齢層だけをターゲットにしてるので、人が集まらない。有名

人が来れば、物凄い沢山の人が集まる。宇部市はもう少し考

えたらどうですか。
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令和5年度第5回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

問７　今後のスポーツイベントに関するご意見・ご提案などがありましたら、ご記入くだ

さい。

6．感想 男 60 　私は出店店舗のお手伝いしながら、市役所前でスケート

ボード体験のところにいました。市役所前交差点までのテン

トの配置が悪く、市役所前までお客様が流れてきませんでし

た。来場者の導線配置ミスだとしか思えません。次回から

は、来場者の流れを考えてデザインするべきと思います。パ

ルクールありきは理解できますが、全体の運営としてはNGで

す。

　また、パルクール日本選手権大会としての告知ができてま

せん。ネットでもヒットしないのですから。告知を確立して

ください。完全ミスです。

6．感想 女 30 私自身は運動嫌いですが、スポーツイベントが盛んな街は良

い雰囲気だと思います！応援はします！

6．感想 男 60 面白い試みだと思います。ぜひ、観に行きたいです。

6．感想 男 70 高齢者にとっては興味もないが、若い人達にとっては開催さ

れることは喜ばしい。

6．感想 男 70  新しいスポーツはルールが判らないので入りづらい。

6．感想 女 50 いろいろなことが開催されると活気が出ていいと思う。

6．感想 男 70 宇部市でスポーツイベントが開催されることは大賛成です。

もっともっと開催され、市や地域の活性化につながればと思

います。

6．感想 男 70 今後ともぜひ続けていただきたいと思います。

6．感想 女 60 市民が楽しむことができるイベントは大変良いことなので、

これからも開催してほしいと思います。今回は行くことがで

きなかったけど、次の機会は是非行ってみたいと思います。

6．感想 男 40 パルクールはとても見たかったので、また開催してほしいで

す。

6．感想 女 50 今回のようなスポーツイベントは、また次の機会があれば、

ぜひ行ってみたいです。

6．感想 男 50 今回のイベント、良かったと思います。

6．感想 男 70 宇部市活性化の為に続けてほしい。

6．感想 女 70 最近いろいろな企画があり、大変喜ばしい事と応援してい

る。

6．感想 女 60 初め広報で情報を知った時は、私達世代のものにとっては

ちょっと躊躇しましたが、その後、近隣の市町でも開催され

たりニュースに取り上げられたりして、スポーツへの関心が

少し変わりました。誰でも気軽に参加できる(見て応援するだ

けもあり？）は今後増えていくのでしょうね。
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令和5年度第5回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

問７　今後のスポーツイベントに関するご意見・ご提案などがありましたら、ご記入くだ

さい。

6．感想 女 60 アーバンスポーツは一部の若者だけが興味を持っている。今

だけのブームになっている。すぐ流行は終わる。道路を通行

止めにしてまでメインストリートで開催する必要はない。そ

のための施設を作る必要はない。

6．感想 男 50 どんどん誘致すれば良いと思う。

6．感想 女 60 今回のイベントはとても良かった。子ども達も喜んでいまし

た。

6．感想 女 60 パルクールをまた見たいです。

6．感想 男 70 いろいろ開催してもらうことにより、観るだけでも関心がわ

いてくる。

6．感想 女 40 仕事がなければ、パルクールは見に行きたかったです。パル

クール、とても興味あったので。パルクールは、まだサッ

カーや野球ほどメジャーとは言えないスポーツなので、こう

いう機会は広く認知されるのでとてもいいと思います。まだ

まだメジャーとは言えないスポーツをたくさん紹介してほし

いと思います。

6．感想 女 30 パルクールなどが間近で見られておもしろかったので、もっ

と色々なスポーツもやってもらいたい。

6．感想 女 50 マイナーなスポーツでも、本物を見ることは子ども達にとっ

ても刺激になると思います。

6．感想 女 80 宇部の街に若い方々が集まるのは、今後も必要かと思いま

す。

6．感想 女 50 色々やってみることに意義があると思います。私自身は運動

が苦手だし、サッカーは嫌いですが、スポーツが地域活性化

に繋がる可能性は否定できないので、興味がない人に迷惑が

かからない通行止めとか、工夫しながらやることが未来に繋

がるのではと思います。

6．感想 男 70  新しい名前の「ニュースポーツ」が出てきて知識が追い付か

ない。とても困っています。パルクールも映像では見たこと

があり、興味はありましたが、当日は他市に出ておりまして､

残念ですが実物を見ておりません。次の機会があれば見てみ

たいと思っています。
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令和5年度第5回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

問７　今後のスポーツイベントに関するご意見・ご提案などがありましたら、ご記入くだ

さい。

6．感想 男 60 スポーツは、選手にとってはもちろんだが、観客も元気にす

る。近くであれば見に行く人も多いことだろう。パルクール

にしても、BMXにしても、スケートボードにしても、スポー

ツは若い人を中心に盛り上がるのは当然かもしれないが、高

齢者・年配者等にとっても応援で盛り上がれる。近くであれ

ばの話だが。

6．感想 男 70 今回のイベントは、種目（パルクール：皆に認知されていな

い）にとって、宇部市にとって、市民にとって、すべて非常

に良かった。今後も、このようなイベントを計画してほしい

と思います。

6．感想 女 70 パルクールは、宇部市で開催される事が定着するとうれしい

です。まだ少しマイナーなスポーツだから、宇部市が今後も

バックアップして盛り上げていけばいいと思います。

6．感想 男 50 楽しいイベントをどんどんやってください。

6．感想 男 30 内容からすると、もっと10代～20代の参加があっても良いか

なと思いました。

6．感想 女 30 来年も開催されるなら行ってみたい。

6．感想 女 40 　子どもがスプラトゥーンのイベントに参加したいというこ

とで、家族全員で行きました。大人気で待ち時間はありまし

たが、とても楽しく参加できました。

　キッチンカーも宇部のお店等で、とても利用しやすく、宇

部祭りにでもこのような感じで開催されたら地域活性化にも

繋がっていいのではないかと強く感じました。

　全体的にとても楽しいイベントだったので、またこのよう

な機会があったらいいなと思います！

6．感想 女 50 今度は、是非参加したいです。

6．感想 女 60 今回のイベントは大変楽しかったし、メディア映像でしか知

らなかったスポーツを実際に見られて良かった。また、宇部

市を広く知ってもらう良い機会になったと思う。今後も190号

線を利用したイベントが増えればいいと思う。

7．その他 男 40 ときわ公園にBMXレーシングなどの競技場を作り、大会など

イベント開催すると良いと思う。他の競技より建設コストは

小さく済むし、オリンピック競技でもある。サイクル県やま

ぐちとも連携できるのではないか。

7．その他 女 60 目的地に出ていくのは苦手なので参加することにためらいま

す。
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令和5年度第5回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

問７　今後のスポーツイベントに関するご意見・ご提案などがありましたら、ご記入くだ

さい。

7．その他 女 70 恩田運動公園のプールの解体が始まった。若い世代に人気の

スポーツを地方でも楽しめる公園は今から楽しみである。で

きれば、ウォーキングコースがあれば嬉しいと、上の年代の

人達と話している。

7．その他 男 60 スポーツにあまり興味がない。

7．その他 男 70 ときわ公園の周回コースのようなものが、市内にもう少しあ

ると良い…。高齢者もウォーキングしやすくなる。

7．その他 男 70 若者が興味のある競技には、常設の施設があったら市内に競

技人口が増え、もっと盛り上がるのでは。

7．その他 男 50 現在プロバスケチームがありますが、今からレベルアップす

るためにはアリーナ環境が不可欠だと思います。過日、Bリー

グの島田チェアマンも来県され村岡知事にお話しをされたと

思います。バスケ等のスポーツだけに拘らず、コンサートや

イベントなどができる施設の建設を期待しています。何分、

莫大な費用が掛かりますがご検討宜しくお願い致します。

7．その他 男 50 　アーバンスポーツと従来型スポーツの予算配分に著しい不

公平感が否めない。この街を支える若い世代に魅力的なス

ポーツを提供するこれらの試みには賛成だが、その裏で従来

型スポーツへの設備老朽化が一向に対処されず放置されてい

ることに不公平感がある。

　公共体育館に備えられているポールやネットは、どれも酷

く錆び付いていて、ネットをピンと張ろうとすると危険な状

態である。以前から提言しているのだが、一向に新しいもの

に更新されない。小中学校の体育の授業で使うポールも然

り。ネットの設営自体が危険な状態。その裏で、例えば松浜

公園には新規に3x3の設備が造られている。その予算の数分の

一で更新できるのに、何故公共体育館の設備を更新しないの

か。従来型スポーツではイベントを行わないから更新不要と

いうことなのだろうか。
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問７　今後のスポーツイベントに関するご意見・ご提案などがありましたら、ご記入くだ

さい。

7．その他 男 70 　宇部市内中心部が年々寂れてしまうことの防止策として、

いろんな試みが実施されている。特に若者たちを対象とした

行事が多いと思う。宇部市内の若者は、北九州や福岡になが

れており、若者を取り込む方法としては良いと思う。ただ一

日限りのイベントでは定着しないと思う。日常的に利用（活

用）できるような施設（設備）があればと思う。阿知須のき

らら浜では、スケートボードや自転車のコースなどが計画さ

れているようですが、宇部市にもあればと思います。 

　また、下関市の小月バイパス沿いには、野球グランド、

サッカー競技場、テニスコート、グランドゴルフ場が集約さ

れており、子どもから高齢者までがたくさん利用されていま

す。 

　私が住んでいる厚南（黒石）には、スポーツ施設が少ない

ように思います。宇部西高等学校が廃止予定ですが、跡地の

利用としてスポーツ公園にすればと思います。(学校跡地や近

隣の土地を整備)

7．その他 女 60 スポーツに興味がないのでよくわかりませんが。

7．その他 女 50 体育館を増やしてほしい。
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